
120 δόσεις: Ποιοι οφειλέτες αποκλείονται από τη ρύθμι-ση. Πότε ο οφειλέτης χάνει τη ρύθμιση

Χιλιάδες  φορολογούμενοι που  χρωστούν στην εφορία διαπιστώνουν ότι δεν
μπορούν να εντάξουν τις οφειλές τους στη ρύθμιση των 120 δόσεων. ...

      

Τι σημαίνει αυτό; Αν κάποιος οφειλέτης είχε ρυθμίσει τις οφειλές του στην εφορία
σε 12 δόσεις και υπήρξε συνεπής στην αποπληρωμή τους, δεν μπορεί να
εκμεταλλευθεί την νέα ρύθμιση των 120 δόσεων.

  

Συγκεκριμένα, οι διατάξεις με τις οποίες θεσπίστηκε η ρύθμιση των 120 δόσεων
προβλέπει ότι μπορούν να ενταχθούν σε αυτήν και οφειλές οι οποίες έχουν
ρυθμιστεί με την πάγια ρύθμιση των 12 δόσεων (ή 24 δόσεων για έκτακτες οφειλές).

  

Αυτό ήταν μια έξτρα διευκόλυνση για τους φορολογούμενους που χρωστούν και
αναγκάζονται να πληρώνουν δόσεις οι οποίες είναι υψηλές λόγω του
περιορισμένου αριθμού τους.

  

Μπαίνοντας στην ειδική εφαρμογή του Taxisnet στην οποία υποβάλλεται η αίτηση
για τη ρύθμιση των 120 δόσεων πολλοί φορολογούμενοι που είχαν ρυθμίσει οφειλές
με την πάγια ρύθμιση των 12 δόσεων διαπιστώνουν ότι το ρυθμισμένο ποσό δεν
είναι διαθέσιμο για ρύθμιση σε έως 120 δόσεις.

  

Επίσης, οι φορολογούμενοι με παλιές οφειλές τις οποίες έχουν εντάξει ήδη στη
ρύθμιση των 100 δόσεων, την οποία εξυπηρετούν κανονικά. Οι φορολογούμενοι
αυτοί δεν έχουν τη δυνατότητα να επαναρυθμίσουν το υπόλοιπο ανεξόφλητο ποσό
με βάση τη νέα ρύθμιση. Αντίθετα, όσοι έχασαν τη ρύθμιση των 100 δόσεων μέχρι
και τις 5 Μαΐου 2019, καθώς σταμάτησαν να πληρώνουν τις μηνιαίες δόσεις,
μπορούν να ρυθμίσουν ξανά την οφειλή τους.
Πότε χάνεται η ευκαιρία
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Η παραμονή στη ρύθμιση απαιτεί από τους φορολογούμενους απόλυτη συνέπεια
καθώς κινδυνεύουν να τη χάσουν οποιαδήποτε στιγμή και αναβιώσει ολόκληρο το
χρέος και οι προσαυξήσεις οι οποίες αρχικά σβήστηκαν.

  

Η ρύθμιση χάνεται όταν:

  

Ο οφειλέτης δεν καταβάλει δύο συνεχόμενες μηνιαίες δόσεις της ρύθμισης ή
καθυστερήσει την καταβολή των δύο τελευταίων δόσεων της ρύθμισης για το
αντίστοιχο χρονικό διάστημα.
Δεν υποβάλλει τις προβλεπόμενες δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος και ΦΠΑ
καθ' όλο το διάστημα της ρύθμισης των οφειλών του και μέχρι την εξόφλησή της
εντός τριών μηνών το αργότερο από την παρέλευση της προθεσμίας υποβολής
τους ή εντός τριών μηνών από την ημερομηνία αίτησης για υπαγωγή στη ρύθμιση
εφόσον η προθεσμία υποβολής έχει παρέλθει πριν από την υπαγωγή σε αυτή.
Αν ο οφειλέτης δεν εξοφλήσει ή τακτοποιήσει κατά νόμιμο τρόπο τις οφειλές του,
καθ' όλη τη διάρκεια της ρύθμισης του παρόντος μέρους εντός διμήνου από τη λήξη
προθεσμίας καταβολής τους ή εντός διμήνου από την ημερομηνία αίτησης
υπαγωγής στη ρύθμιση του παρόντος εφόσον η προθεσμία καταβολής τους έχει
παρέλθει πριν από την υπαγωγή σε αυτή.
Αν υποπέσει σε φορολογικές παραβάσεις που αφορούν στη μη πληρωμή φόρου
εισοδήματος και ΦΠΑ και γενικά σε παραβάσεις φοροδιαφυγής, οι οποίες θέτουν
εκτός ρύθμισης τον παραβάτη.

  

Οι αιτήσεις στη ρύθμιση

  

Μεγάλο ενδιαφέρον εκδηλώνουν οι φορολογούμενοι για την ένταξη των οφειλών
τους στη ρύθμιση των 120 δόσεων. Αυτό προκύπτει από τον μεγάλο αριθμό των
αιτήσεων που έχουν υποβληθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα για την ένταξη στη
ρύθμιση.

  

Σύμφωνα με τα στοιχεία, την πρώτη εβδομάδα της λειτουργίας της ηλεκτρονικής
πλατφόρμας της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων ( ΑΑΔΕ) υποβλήθηκαν
περισσότερες από 45.000 αιτήσεις από οφειλέτες. Το ύψος των οφειλών που
αφορούν οι αιτήσεις αυτές ανέρχεται σε 402 εκατ. ευρώ, εκ των οποίων τα 311
εκατ. ευρώ είναι κύρια οφειλή και τα 91 εκατ. ευρώ προσαυξήσεις.
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Το επόμενο διάστημα εκτιμάται ότι θα αυξηθεί ακόμη περισσότερο ο αριθμός των
ενδιαφερόμενων.

  

Σημειώνεται ότι λόγω της διενέργειας των βουλευτικών εκλογών στις 7 Ιουλίου
το υπουργείο Οικονομικών πρόκειται να ανακοινώσει παράταση της προθεσμίας
υπαγωγής στη ρύθμιση σε ημερομηνία μετά από αυτές.
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